

家乡的美食

□东至县实验小学四(6)班 陈卓

我的家乡大渡口是一个临江而建的江南小镇。这里风光秀丽，有一片片错落有致的农田，一条条纵横交错的河流。最具特色的要属那一方方水塘，那里可藏着我最爱的美食呢！

“小龙船，龙船小，龙船尖尖两头翘，里面藏着白元宝。”知道这是什么吗？是菱角！每到菱角成熟的时候，爸爸就会划着一只“小腰盆”在水塘里摘菱角，我在岸上眼巴巴地瞅着。爸爸“嗖”地扔一个上来，我就迫不及待地剥开。菱角两头尖尖的，中间鼓鼓的，像一个小胖子。生菱角脆脆的，水润润的，我能一下吃上十来个！如果把它做成菜肴也很好吃哦，煮熟了，粉粉的，甜甜的，保证你吃了还想吃！

“江南可采莲，莲叶何田田。”一到夏天，水塘里铺满了嫩绿的荷叶，开满了清香的荷花。不久，荷花谢了，结出来一个个碧绿的莲蓬。站在岸边，顺手就能摘下一个，抠出青青的莲子，扔进嘴里，细腻嫩软，甜中略带点苦，让人回味无穷。到了秋冬，荷叶干枯，塘底淤泥中，还能结出一节节白白嫩嫩的莲藕。妈妈常把莲藕凉拌，撒点糖，清清凉凉，甜丝丝，美味极了！

家乡还有一道名菜叫“荷塘三鲜”，就是由菱角、莲藕、莲子烹制而成。香甜而又酸辣，吃一口让人感觉到夏日的清爽，让人难以忘怀。如果你来大渡口，一定要尝一尝这道菜哦。

小小的水塘里就孕育着这么多的美食，更别提那广袤的田野里还蕴藏着多少舌尖上的美味了。如果你来到我的家乡，一定会让你吃得流连忘返！

指导老师 许小红

假如在月球上居住

□马鞍山市珍珠园小学三(2)班 钱书睿

每当夜晚我仰望星空时，就在想：如果有一天，人们可以在月球上居住该有多好啊！

“十、九、八……三、二、一！火箭发射！”随着一声巨响，腾空而起的神舟五号冲向月球。正是在这一刻，触及了我小小的心灵，“航天梦”便在我心里埋下了种子。地球人实现了航天梦以后，各国元首们绝不会放过这次机会，会派出地质、物理、地理方面的专家，在月球上撒下一粒粒种子，修建一条条宽阔的马路，建设起一座座高楼大厦。等时机成熟，一部分地球人会搬到月球上居住，把那里变成理想的家园。

到那时，如果有一半的人到月球上，地球的环境也将逐渐改善。人口减少了，北京上海这些大城市不再那么拥挤了；消耗的粮食慢慢减少后，物资也不再那么紧张；污染越来越少了，空气又变成清新的了……

尽管地球和月球都在越变越好，但还有很多新的困难等待我们处理。比如，住在月球上的人和地球上的人想要走动，可交通不方便。如果用航天飞船的话，每次只能送几个人，远远不够。我希望未来地球和月球之间建造太空高铁，这样两个星球上的人们出行就会变得更加方便。

如果真的有那么一天，我想月球不再是冷冷清清的，地球也会越来越美好！

“虎爸”的心思

□怀宁县洪铺镇中心学校六(3)班 陈俊威

我的爸爸属虎，我属狗，都说“虎父无犬女”，在我心中，我的爸爸真是“虎威盛行”。

虎爸对我的方方面面要求都很严格。有一次，我看到别的同学手腕上都有一个精巧的铃铛，我也想要。于是，我回家对“虎爸”说：“老爸，我想要铃铛！”“嗯？要铃铛你想挂脖子上，变成真正的‘犬女’吗？”老爸的脸色由“晴”转“阴”，“不要看别人有什么，你就要什么，‘攀比’就像绊脚石，会影响你的学习的。”听了爸爸的话，我的脸色瞬间变得通红，为自己的想法羞愧。

前不久，我遇到一道数学难题，正准备上网查找答案，被“虎爸”正好看见了。他坐下来，对我说：“不要一遇到难题就上网查找，首先自己要认真思考，真的不会才上网解决。”我心想：这么多的题目，如果每一题都让我去反复思考，那什么时候能完成作业呀！心里虽然这么想，但还是不敢违抗“虎爸”的“旨意”。只见这时“虎爸”也找来了纸和笔，同我一起做起来，通过反复的推算，我终于找到了解题的“突破口”。当我看到“虎爸”没有头绪的草稿，我的泪水溢满眼眶。第二天，数学老师对我的解题思路非常满意，还夸奖了我一番，这多亏“虎爸”用心良苦的心思啊！

正因为有了这样严格的“虎爸”，才有了今天健康成长的我。虎爸为了培养一个优秀的“犬女”，花费了多少心血呀！

有人不喜欢这样的“虎爸”，可我知道这样的“虎爸”是最了不起的，因为他“虎威”的背后是最深沉的爱！

指导老师 许吉平

雨珠儿

□萧县华美小学四(1)班 姬艾妤(yú)

听

滴答……滴答……

小雨珠来了

小雨珠落在草地上

小草绿了

小雨珠滴在花骨朵上

花儿开放了

小雨珠洒在森林里

蘑菇长高了

小雨珠打在雨伞上

滴答……滴答……

伞下的娃娃——笑啦！

指导老师 丁砚菊

火车上的爱

□合肥市青年路小学六（1）班 韩晨昊

一辆老式的绿皮火车上，一家三口跟团出去游玩。由于孩子小，不需要购票，导游只给了他们两张票，一张硬卧票，一张软卧票，每张卧铺宽都不足半米，只能勉强睡一个人。儿子和爸爸都坚持把软卧给妈妈睡，他们挤硬卧。妈妈十分疲倦，没一会儿就睡着了。儿子和爸爸见妈妈睡得这么香，悄悄地回到硬卧旁。爸爸让儿子先睡，答应过一会儿就上来，儿子早就困了，刚一上去就睡着了。爸爸帮儿子盖好被子，亲了一下儿子的前额，便趴在桌子上打起盹来。几个小时过去了，火车的颠簸声惊醒了儿子，儿子揉了揉双眼，看了看昏暗的四周，见爸爸趴在桌子上，叫道：“爸爸，您怎么趴在那啊？过来我们一起挤一挤。”爸爸点了点头，父子俩挤在一起，儿子又睡着了。爸爸侧着身，怕惊醒儿子不敢动，僵持了很久，手脚都麻木了，索性只留上半身侧躺在床上，脚踩在地上，双手叠在头下，给儿子足够的空间睡觉。过了许久，天边终于泛起了鱼肚白。

天亮了，妈妈来看爸爸和儿子，昨晚她睡得很好。来到床边，她愣住了。只见儿子还在酣睡中，爸爸侧睡在床的边缘，从他红肿的眼皮可以看出他没有睡好。初升的太阳从窗外柔柔地探了进来，倾洒着光辉，笼罩着爸爸饱经风霜的脸庞……这时，儿子迷迷糊糊地醒了，看到爸爸的睡态，惊住了，眼睛不由地湿润了。他慢慢地穿上鞋，然后轻轻地把爸爸推到床中央，接着小心翼翼地给爸爸盖上被子，看了看窗外明媚的阳光，和妈妈相视而笑。

远处的树林中传出一声悠长的鸟鸣，这鸟鸣与风声、车鸣声汇成了一首美妙的爱之歌。

指导老师 王丽
指导老师 朱春华